

# 坐火车不能携带折叠自行车?

## 铁路部门:大件物品重量尺寸有规定,自行车包装后符合规定可以携带

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯 春运日益临近,铁路部门开始实施一系列安全新规。记者昨天从平顶山火车站获悉,今后旅客乘坐火车禁止携带未经包装的自行车(含折叠自行车),包装后的重量和尺寸均在规定范围内的可携带。

近日,有媒体报道:随着春运临近,上海、杭州铁路部门公布安全新规,为进一步确保旅客出行安全和铁路车站秩序,严禁旅客携带自行车(含折叠自行车)和妨碍公共卫生、影响旅客列车车内通行、容易污损铁路车辆、影响站车环境秩序的物品及动物进站乘车。

消息一出,全国各大骑行QQ群和论坛就炸了窝,有人表示,目前全国大大小小的自行

车比赛不计其数,普通参赛者出于出行预算的考虑都会选择乘坐火车,而自行车又是必须的装备,这项新规太不人性化了。而一些骑行爱好者则表示,骑自行车旅行低碳环保,越来越多的人选择带车出游,这个规定很不合理。

那么,事实情况到底是怎么样的呢?昨天上午,记者从平顶山火车站获悉,武汉铁路局刚刚下发的《关于严格控制旅客携带危害公共安全物品进站上车的通知》明确:自行车(含折叠自行车)未经包装,一律禁止进站乘车。残疾人旅行时代步的折叠式轮椅可免费携带。

平顶山火车站有关负责人表示,这项规定是为了保障旅客的安全,创造更好的候车和乘车环境,但通知表述也很明确,不让携带的是未经包装的自行车(含折叠自行车),也就是说包

装后的重量和尺寸均在规定范围内的仍可携带。此外,旅客也可以办理随车托运。

根据铁路部门相关规定,乘坐火车,成人可免费携带20公斤物品上车,普通列车上携带物品的外部尺寸(长、宽、高相加的总和)最大不得超过16米,动车或高铁上携带物品的外部尺寸(长、宽、高相加的总和)最大不得超过1.3米。携带品的体积要适于放在行李架上或座位下,不能妨碍其他旅客乘坐和通行。

平顶山火车站有关负责人表示,武汉铁路局刚下发的通知还明确严禁携带动物(鸡、鸭、狗等)、妨碍公共卫生(包括异味)的物品及危害公共安全的物品;严禁携带长杆状物品,如钢筋、钢管、塑胶管、木锯、铁铲、利器等。

# 俺去年的独生子女费为何没发?

## 曙光街街道办:新政策实施需重新申请审核

□见习记者 杨尊尊

本报讯 近日,市民陈女士致电本报称,新年伊始,她家2014年的独生子女费却迟迟没有到账。

陈女士告诉记者,她家住新华区曙光街街道沿西社区,独生子已6岁,以往每年的独生子女费都会在10月份前后打入专用存折。但是2014年结束了,独生子女费还没有到账。陈女士去街道办事处询问,工作人员告知2014年上半年实行新政策需要重新申请,申请后批复才能领取独生子女费。但陈女士表示自己根本不知此事。

上月30日上午,记者联系新华区曙光街街道办事处计生办主任田女士咨询此事。田女士告诉记者,从2014年开始独生子女费由按居住地发放改为按户籍所在地发放,因而独生子女家庭需要重新申请,在审核通过后享受独生子女奖励费。

田女士说,2014年初办事处工作人员曾在辖区各家属楼前张贴通知告知此事,并对以往已审核通过而没有重新申请的独生子女进行了电话告知。田女士称,由于有些住户更换了联系方式以致联系不上,工作人员随后又多次在楼前张贴通知。田女士表示,去年的申请工作早已结束,陈女士家2014年的独生子女费不能补发。

对此答复,陈女士表示不理解。“张贴的通知可能因为忙没看到,但是我一直没有更换过电话号码,并没有接到过电话通知。”陈女士说。

昨天下午,陈女士告诉记者,目前她正将独生子女家庭信息等资料从居住地转往户籍所在地。

# 商家失联 顾客焦急

## 记者采访找到商家

□记者 库艳敏

本报讯 卡未消费完,商家不见了,联系电话也关机。记者采访最终找到了失联的商家。

1月3日,微友“美君”给平顶山微报发信说,她在平顶山市尚德教育咨询有限公司育乐家绘本馆办了卡,当时预存1000元,还没消费完,而且还有押金100元。以前绘本馆在双丰商城,后来搬到市工人文化宫附近黄金海岸5楼,她就不怎么去了。元旦前她去还书时发现店铺已面目全非,打会员卡上的电话提示关机。

1月6日,记者联系到了这名微友林女士。在林女士发给记者的图片上,记者看到,卡片名称是“育乐家悦读卡”。卡片背面有公司名称、地址和两个联系电话。卡背面的公司地址分别是中兴铭座1208室和双丰商城四楼。记者寻找发现,上述两个地址均已改头换面。记者分别拨打两个联系电话,一个提示号码不存在,一个则是关机。

1月6日上午,记者来到黄金海岸5楼,这里已变成一家即将开业的休闲餐厅。餐厅工作人员说,他们是从招商运营部租来的店面。根据工作人员指引,记者找到了招商运营部,但未找到该商家的联系电话。1月6日下午,招商运营部工作人员给记者回话,提供了这家公司负责人的联系电话。

昨天上午,记者联系上了这家公司负责人,其称3个多月前,公司已搬到佳田塞纳城佳苑1号院19号楼,顾客可随时前去消费或是退费。昨天上午,林女士给记者回话说,商家已经和她联系让她去退费,并对本报表示感谢。

# 光明路南段立交桥即将恢复通行

昨天,施工人员在修复立交桥下的道路。当天,记者在孟平铁路复线建设光明路立交桥加宽工程施工现场了解到,经过一个多月的昼夜施工,立交桥框架涵洞浇筑已于12月22日凌晨3点全部结束,比原计划提前了近两个月,这是孟平铁路复线建设开工以来完成的首座市区大型框架桥涵。目前,立交桥的道路修复、护栏安装、绿化美化等收尾工程正在加紧进行,本月20日左右道路将恢复正常通行。

本报记者 李英平 摄



# 农历乙未羊年为何“春”来晚?

新华社天津1月7日电 农历乙未羊年春节的脚步越来越远,一些细心人发现,农历羊年春节的公历日期为2月19日,这比农历甲午马年春节足足迟了19天。那么,同样是春节,农历乙未羊年为何“春”来晚呢?

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说,我国目前同时使用国际通用的公历(阳历)和中华民族传统的农历(阴历)两种历法。与公历年固定在365天或366天不同的是,农历是依照月亮圆缺变化周期即朔望月(约29.5天)来安排的,1年12个月,比公历年少11天左右。

他说,若是任由农历和公历间的天数如此相差下去,那就必然会出现春节在夏天过的现象。因此,为使得公历和农历一年中的平均天数相等,使春节在公历的日期能保持相对稳定,我国采取“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。这样,如果一个农历年没有闰月,那么下一年的春节就会比上年提前11天左右;如果上年农历有闰月,下一年的春节就会比上年推迟19天左右。

2013年农历蛇年是平年,共有355天,比公

历年少10天,因此,2014年农历马年春节要比2013年农历蛇年的春节提前10天。蛇年春节对应的公历日期为2月10日,因此,马年春节对应的公历日期就为1月31日。由于2014农历马年有个闰九月,全年共有384天,因此,2015年农历羊年春节对应的公历日期要比2014年的春节推迟19天。

农历春节与公历对应日期变动较大,“早春节”(如1966年的1月21日)和“晚春节”(如1985年的2月20日)相差整整30天。因此,即将到来的农历羊年的春节还不是最晚。

# 我省高招美术、书法统考成绩可网上查询

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市招办获悉,我省普通高招艺术类美术、书法省统考成绩公布。查询办法是登录河南省招生办公室网站,点击“数据中心”栏目进入“普通高招·研究生”中的艺术体育统考成绩查询,输入考生信息即可查询;登录河南招生考试信息网,进入“信息查询”栏目输入考生信息即可查询2015年艺术省统考成绩。

## ●留言台

一位热心市民捡到吴雪祯的身份证、驾驶证等物,请失主拨打本报热线电话4940000联系认领。

市民赵先生捡到赵冠军的医保卡,请失主拨打电话13721878916联系认领。

市民陈女士捡到邓阮的预防接种证,请失主拨打电话13781880316联系认领。



# 甘蔗根“抢手”

昨天中午,市区开源路与园丁路交叉口附近一甘蔗摊点,市民向记者展示她捡的甘蔗根。

“现在甘蔗根成宝了,今天早上到中午有6位市民来捡。”甘蔗摊点老板郑先生告诉记者,

他平均一天能卖100多根甘蔗,但到晚上不见一个甘蔗根。入冬以来,我市干燥少雨,因民间有甘蔗根熬茶止咳偏方,平时无人问津的甘蔗根成了抢手货。老中医王琛提醒,甘蔗虽有清热解毒、滋阴润燥等功效,不过药效小,燥咳患者服用几日症状如无缓解,应及时就医,以免延误病情。

本报记者 禹舸 摄

## 便民服务热线

市长热线:12345 市工商局申诉举报电话:12315 市消协投诉热线:2996315 2999315 市教育局政风行风热线:2629909(周一至周五) 2629911(周六、周日) 市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线:12319 市质监局打假维权咨询服务热线:12365 物价举报:12358 电力抢修:95598 自来水抢修:2830000 出租车:2345000 公交:3382000 市公路运输管理处:96520 市国税局:12366 平顶山火车站问询处:7187179 市旅游局:2880000 2884444 市纪委纠风办:2665675 市司法局政风行风热线:4944673